

交換心得

魯東大學 李施穎 歷史三 W10703403

感覺時間過得特別快，一下就到了學期末，四個多月就過去了，今天也上完了最後一堂課，還有十天就要離開東華了。

從夏到冬其實也就是一會兒了，感覺在東華，在花蓮，在台灣都還沒有逛完就要離開了，時間真的很快，真的特別希望能在這裡多呆一會。

其實剛來第一天特別崩潰，學校太大了又不認識路還沒有腳踏車，第一天剛來到了學校之後午飯都沒吃（因為宿舍附近沒吃的），然後一直餓到晚上才出去吃，但是還迷路了！走了一個多小時才到志學，回來的路上整個人心態都要炸了，真的哭著想回家。然後的一個禮拜都在忙著註冊啥的，因為疫苗的事去了醫務室 N 次，一點也不想再走進行政大樓，感覺去哪裡不是交錢就是疫苗的事。

之後正式開始上課，第一週上課可以試聽然後退選重新選課，然後我換掉了很多課，最後還剩 7 門。感覺這邊學東西真的很自由了，當初在學校都是係裡面所有人的課差不多都是一樣的，很少能自己選擇，可是這按的課表都是可以自己規劃自己制定的，感覺很神奇很好。因為之後想學國際關係所以選了很多公行係的課，歷史系的課反倒很少。

我最喜歡的是教歷史紀錄片的李道緝，他懂得很多真的很厲害，而且人很好很溫和，上課會引導同學們提問，以前我從來不喜歡參與討論和提問，但是在這節課就特別喜歡問問題，而且問啥老師都能夠解答，真的很好，而且這節課人數達不到開課標準，老師是義務給我們上課的好像，才知道，老師真的很好。

我真的覺得這邊的國際處很厲害，或者說這邊真的很 international，真的是我在的學校沒法比的。選了認識歐盟和國際關係這兩門課，老師也都很厲害，而且都是負責國際事務方面的吧，課上經常會有講座，都是駐各國使者啥的，而且感覺還有更多使者想要來演講但是時間都排不開了，資源真的很好，有豐富的條件去了解世界，我真的很羨慕。而且這邊的同學很容易就能去另一個地方交換學習，台灣本土其他學校、大陸、國外都有很多的機會，而且同學們還能自己寫計劃去申請補助，真的好棒。而且這邊很多外國留學生，哪個國家都有。

而且這個學期還有一個月放了很多部歐洲的電影，真的好棒，電影都很好，第一天還有茶點。這邊很多講座或者開幕式都會有茶點，真好！

這邊的圖書館也很好，裡面的書很多，而且座位都好貼心還有插座和小檯燈
QAQ

我覺得這邊的學生很幸福，整個大學都是充滿自由與選擇，一個班級人也不多，但是係裡常常會有活動，而且系裡的老師也都很好，這邊還有導生聚。

這邊的學生只要想去提升自己是有途徑的，也有很多機會，而且學校經常會有很多講座，搭個火車到別的城市去參加講座或者營隊也是很方便的。

東華真的很美而且挺大的，建築都很美，很多動物，環境真的很棒，而且人好少。假日的時候常常會感覺整個校園空無一人。這裡經常下雨，本來對自行車不太敢騎的我現在都能單手騎車了哈哈。

很喜歡這邊的學習環境和資源，學社活動中心也常常會有各種音樂會啥的，學生們也有自己舉辦的，都能去參加。感覺大家更方面的興趣都能得到培養和發展，見識到的東西也會更多，學校給予的平台更廣闊。

感覺這邊的大學生過得很充實也能獲得很多東西，學校社會都能給大家帶來很多幫助，而且很多同學會去參加 NGO，會去了解、關心社會的問題，提早的進入社會，並且用自己的能力讓她變得更好，我覺得這樣真的很棒。

我真的很羨慕這裡的環境，而且這邊比較容易進研究所。這個學期的可生還是挺充實的，以前在學校經常會曠課，而且每週都沒有作業，也沒有那麼多的報告和論文，期末的時候也不用有太多的事，如果有考試就不會有論文。可是這邊經常會有考試和報告，期末還是會有考試，感覺一定程度上真的很能提高大家的能力。

而且這裡的課程很豐富，大家都能自主選擇，課堂上很多互動。總之我覺得這半年的學習是很有收穫的，不僅僅是學業上的，當然還有很多別的。

真的很感謝國際處和台陸會以及志工們的幫助！

希望以後還能再次回到這裡，這段時間應該會是我人生中最值得懷念的日子之一。

謝謝能夠來這裡♥